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ATA DA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO, ORDINÁRIA, 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA, DA NONA 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VENDA 
NOVA DO IMIGRANTE, ESTADO DO ESPÍRITO 
SANTO. 

 
Aos 11 dias do mês de junho de 2024, às 19:00, 

realizou-se a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante - ES, 
sob a Presidência do Vereador Erivelto Uliana. O Senhor Presidente, após verificar a 
presença de todos os vereadores, declarou aberta a Sessão, e, sob a proteção de Deus e 
em nome da comunidade, iniciou os trabalhos. Em seguida, o senhor Presidente convidou 
o VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO, para proceder a leitura do 
Evangelho de Mateus, Capítulo 10, versículos 07 a 13, da Bíblia Sagrada, e pediu que 
todos ficassem de pé para ouvir a leitura. Em seguida, o Senhor Presidente colocou em 
discussão e votação a ata da Sessão Ordinária, ocorrida no dia 04 de junho de 2024, sendo 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Senhor Presidente convocou o Secretário, 
nomeado “ad hoc”, servidor Alextivane C. Venturim, para proceder à leitura do 
EXPEDIENTE DO DIA, contendo: Ofício nº 028/2024, oriundo da Diretora-Presidente do 
Instituto Jutta Batista, Marlene Piazzarollo Zandonade, a qual solicita o uso da 
Tribuna Livre, na Sessão Ordinária do dia 11 de junho de 2024, para tratar do 41º 
aniversário do instituto; Ofício nº 059/2024, oriundo da Diretora da EEEFM Fioravante 
Caliman, Celina Januário Moreira, a qual solicita o uso da Tribuna Livre, na Sessão 
Ordinária do dia 11 de junho de 2024, para tratar apresentação do NEEJA – Núcleo 
Estadual de Educação de Jovens e Adultos; Projeto de Lei nº 034/2024, de autoria do 
Vereador Amilton José Marques Pacheco, que denomina logradouro público no 
bairro Brambila, localizado no município de Venda Nova do Imigrante; Projeto de Lei 
nº 035/2024, de autoria do Vereador Walace Rodrigues de Souza, que denomina 
logradouro público na comunidade do Camargo, localizado no município de Venda 
Nova do Imigrante; Projeto de Resolução nº 005/2024, de autoria da Mesa Diretora, 
que altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante; 
Projeto de Resolução nº 006/2024, de autoria da Mesa Diretora, que altera o 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante; Requerimento 
nº 041/2024, de autoria da Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em regime de 
urgência, para o Projeto de Lei nº 032/2024, de autoria do Poder Legislativo Municipal 
que fixa os subsídios dos vereadores para a legislatura de 2025 a 2028, e dá outras 
providências e do Projeto de Lei nº 033/2024, de autoria do Poder Legislativo 
Municipal que fixa os subsídios do prefeito, vice-prefeito e secretários para a 
legislatura de 2025 a 2028, e dá outras providências; Indicação nº 025/2024, de autoria 
do Vereador Walace Rodrigues de Souza, o qual indica o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que finalize o 
calçamento no término da avenida Pedro José Ferreira, na comunidade do Camargo, 
neste município; Indicação nº 026/2024, de autoria do Vereador Walace Rodrigues de 
Souza, o qual indica o Chefe do Poder Executivo Municipal, Excelentíssimo senhor 
João Paulo Schettino Mineti, para que providencie uma academia popular ao lado do 
playground, bem como sua iluminação na comunidade de Vargem Grande, neste 
município; Indicação nº 027/2024, de autoria dos Vereadores Marco Antônio Torres 
Nascimento e Simone Margarete Bozzi, os quais indicam o Chefe do Poder Executivo 
Municipal, Excelentíssimo senhor João Paulo Schettino Mineti, para que providencie 
a manutenção da galeria localizada próxima ao túnel da Vila Betânia, neste município. 
Em seguida, o Senhor Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE e informou não 
haver oradores inscritos para pronunciamento. Em seguida, o senhor Presidente passou 
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para a ORDEM DO DIA, e após verificar a presença de todos os vereadores, passou para 
a leitura, discussão e votação das matérias constantes na Pauta do Dia, como se segue: 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, pela aprovação do 
Projeto de Lei nº 023/2024, conforme emendado, de autoria do Vereador Marcio 
Antonio Lopes, que denomina “Farmácia Básica Levindo Piazzarollo” a farmácia 
central de abastecimento farmacêutico, localizada no bairro Minete, no município de 
Venda Nova do Imigrante. Em seguida, o senhor Presidente colocou em segunda e última 
discussão, o Projeto de Lei nº 023/2024, conforme emendado, e não havendo 
manifestação dos vereadores, colocou em segunda e última votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da 
Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Meio Ambiente, Turismo e Assistência 
Social e da Comissão de Obras e Serviços Públicos, pela aprovação do Projeto de 
Lei nº 030/2024, prorroga o prazo estabelecido na Lei Municipal nº 1.468, de 28 de 
abril de 2022, que dispõe sobre a área de preservação permanente de cursos hídricos 
em áreas urbanas consolidadas. Em seguida, o senhor Presidente colocou em primeira 
discussão, o Projeto de Lei nº 030/2024, e concedeu a palavra ao VEREADOR MARCIO 
ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite senhor presidente, 
colegas vereadores, funcionários dessa casa, público presente, radiouvintes e internautas. 
Esse projeto é um projeto sobre o mapeamento dos recursos hídricos. Foi feita uma lei na 
época do Bolsonaro, que o município fica responsável pelo mapeamento da área 
consolidada em cada município. E Venda Nova do Imigrante, em 2022, dia 28 de abril, veio 
uma lei para cá para que a Secretaria Municipal de Meio Ambiente fizesse o mapeamento 
do nosso curso. O tempo foi passando, quando chegou em abril, veio a lei 1.565 de 2023, 
estendendo para mais 360 dias. Então, essa Câmara deu mais 360 para que a secretaria 
mapeasse o nosso município. Muitas obras, muitas estruturas estão paradas, porque o 
nosso curso hídrico não foi ainda. De 30 metros a gente está reduzindo para 15 metros. E 
hoje, está o projeto aqui em primeira votação, pedindo para mais 6 meses. Então, 1 ano e 
meio e nada foi feito. O mandato do senhor João Paulo Schettino Mineti está acabando. 
Quem passa no binário ali, o Pedrão Altoé, está lá com o loteamento para vender, para 
fazer comércio, ele doou uma área, liberou para fazer a estrada onde é o binário hoje, ele 
doou para a Prefeitura, mas como não podia doar, ele cobrou 500 reais, e até hoje não foi 
liberado o loteamento do Pedrão, porque até hoje a secretaria não fez. O que a secretaria 
fez? Contratou uma empresa de Colatina para fazer. A empresa já teve uma notificação, já 
teve duas, vai ter três e não vai fazer nada. E pelos conhecimentos, Presidente, o atual 
Presidente da República está querendo revogar essa lei e manter os 30 metros. A 
oportunidade de Venda Nova do Imigrante expandir, de fazer as limitações no Caxixe, São 
João, Vila Betânia, Santa Terezinha, no Pedrão Altoé, ali nós temos que jogar os 15 metros. 
Só que nós estamos mais uma vez dando mais 6 meses para a secretaria, e até hoje nada 
foi feito. Peço aos senhores edis que votem nesses 6 meses, para dar o prazo, para depois 
a culpa não cair para cima dos vereadores. Hoje a irresponsabilidade da atual 
Administração não está nem aí para as pessoas, Zé Rubens, Pedrão Altoé, no Santo 
Antonio da Serra, no Caxixe, vários lugares que temos que mexer no nosso rio, São João 
de Viçosa. A nossa cidade não está expandindo, não está abrindo comércio, não está 
fazendo loteamento, por falta de irresponsabilidade da atual Administração. Mas meu voto 
é sim, vamos votar para mais 6 meses, para ver se no próximo mandato faz, porque esse 
tenho certeza que não vai fazer. Mas meu voto é sim, vou prorrogar por mais 6 meses, para 
ver a desculpa que o Prefeito vai dar”. Não havendo mais manifestação dos vereadores, o 
senhor Presidente colocou em primeira votação o Projeto de Lei nº 030/2024, sendo 
aprovado por unanimidade.  Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
Final e da Comissão de Finanças e Orçamento, pela aprovação do Projeto de 
Resolução nº 004/2024, de autoria da Mesa Diretora, que regulamenta o disposto no 
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parágrafo 3º, do art. 8º, da Lei n° 14.133, de 1º de abril de 2021, para dispor sobre as 
regras para a atuação do agente de contratação e da equipe de apoio, o 
funcionamento da comissão de contratação e a atuação dos gestores e fiscais de 
contratos no âmbito Câmara Municipal de Venda Nova do Imigrante e dá outras 
providências. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, o Projeto de 
Resolução nº 004/2024, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em única 
votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento nº 041/2024, de autoria da 
Mesa Diretora, a qual requer a inclusão em regime de urgência, para o Projeto de Lei 
nº 032/2024, de autoria do Poder Legislativo Municipal que fixa os subsídios dos 
vereadores para a legislatura de 2025 a 2028, e dá outras providências e do Projeto 
de Lei nº 033/2024, de autoria do Poder Legislativo Municipal que fixa os subsídios 
do prefeito, vice-prefeito e secretários para a legislatura de 2025 a 2028, e dá outras 
providências. Em seguida, o senhor Presidente colocou em única discussão, o 
Requerimento nº 041/2024, e não havendo manifestação dos vereadores, colocou em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade. Terminada a Ordem do Dia, o senhor 
Presidente passou para a TRIBUNA LIVRE, e concedeu a palavra a Diretora da EEEFM 
Fioravante Caliman, CELINA JANUÁRIO MOREIRA, que fez o seguinte pronunciamento 
sobre o NEEJA – Núcleo Estadual de Educação de Jovens e Adultos: “Boa noite a todos. 
A nossa presença hoje é para a gente falar sobre o núcleo de educação de jovens e adultos, 
que vai ser implementado na escola Fioravante Caliman, provavelmente na primeira 
semana de julho. A escola Fioravante funciona nos 3 turnos, já oferecendo as modalidades 
do ensino é fundamental 2, ensino médio regular, curso técnico de informática e à noite nós 
só temos a educação de jovens e adultos, que ela é presencial. E agora vai ser ofertado o 
núcleo de educação de jovens e adultos, que é o chamado NEEJA. O Estado tem o NEEJA, 
tem o SEJA, que as provas acontecem uma vez por ano, é uma prova federal, e nós temos 
Enseja também, que são modalidades de ensino que oportunizam as pessoas dentro das 
suas necessidades. Então, agora o NEEJA tem um formato diferente do que a gente já tem 
lá na escola, que o aluno precisa frequentar diariamente as aulas. O NEEJA é 
semipresencial. O aluno faz a sua matrícula em disciplinas, ele não vai fazer uma matrícula 
e não vai ter uma sala de aula onde ele tem que ir, por isso que ele é semipresencial. Então, 
o tempo de encerrar esse curso é de acordo com o tempo que o aluno vai se dedicar às 
disciplinas e a modalidade que ele vai se inscrever. Por isso que fala que é de um formato 
bem personalizado. A idade, 15 anos para o ensino fundamental, da quinta a oitava etapa, 
e 18 anos completos, a partir dos 18 anos completos, para o ensino médio. Isso já é 
legislação, não tem como a gente matricular em idades diferentes para essa modalidade. 
O aluno, como eu já falei, vai ser matriculado nas disciplinas. Então, por exemplo, se ele 
quer matricular uma pessoa que parou a muito tempo de estudar, vai voltar lá na sétima 
etapa, ele vai se matricular para terminar o ensino fundamental e depois fazer o ensino 
médio. Ele se matricula nas disciplinas lá de português e matemática. Ele vai cursar todo o 
português a matemática dá sétima, oitava e nono, encerra. Depois ele volta, pega mais 2 
disciplinas ou 3, no máximo 3, faz até o final da modalidade. Então, em quanto tempo que 
ele vai terminar? Vai depender da dedicação que ele dá. Ele pega os módulos ou fascículos, 
que são materiais que vão ser ofertados, já são materiais prontos que a Secretaria vai 
encaminhar para esse aluno, ele estuda em casa, tem os professores que vão ficar à 
disposição diariamente para tirar as dúvidas do aluno, e ele faz o agendamento da prova. 
Então, é nesse formato. Quando a gente fala nessa modalidade, além disso tem a 
plataforma que ele também tem que acessar, para poder fazer as atividades e não vai ficar 
só por conta dele. Não é um sistema de educação à distância que ele vai usar um 
computador e não tem ninguém para orientar. Os professores estão na escola e ficam lá à 
disposição para fazer o atendimento. Então, é uma modalidade de ensino que ela tem um 
objetivo principal de atender um público que trabalha por escala. Nós temos muitos alunos 
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que procuram, muitas pessoas da comunidade que procuram a escola, mas não consegue 
frequentar, porque nós temos uma modalidade à noite que ela é presencial. Então, eu não 
posso, o aluno não dá. Mas se eu frequentar 2 dias, 1 dia, não funciona. Ele precisa ir 
diariamente, porque é o formato da modalidade. NEEJA não, o aluno não precisa de ir na 
escola todos os dias, mas ele precisa de cumprir as suas tarefas, ele precisa de acessar a 
plataforma, ele precisa de ir na escola para tirar as dúvidas, mas dentro do tempo dele, e 
por isso que é bem personalizado. É para atender esse público, as pessoas que trabalham 
por escala, as pessoas que trabalham, por exemplo, uma dona de casa talvez, que não tem 
com quem deixar os filhos à noite, não tem como estudar mais, já parou de estudar há muito 
tempo. É para atender esse público, principalmente para esse público. Pode ser um 
caminhoneiro, que tem desejo de estudar, que trabalha no hospital, num posto de gasolina, 
que são serviços que tem uma escala muito diferente, os supermercados estão agora 
fechando bem mais tarde. Então, atende esse público. O objetivo é a gente ampliar cada 
vez mais as oportunidades para a comunidade. Não é ter as pessoas fora da escola, muito 
pelo contrário, é inserir. Então, a vinda dessa modalidade é com o objetivo de ampliar cada 
vez mais as oportunidades para toda a comunidade, não é só Venda Nova, nós podemos 
atender pessoas de toda a redondeza, dos municípios vizinhos, que podem se inscrever. 
As inscrições já estão abertas elas, as pessoas interessadas podem procurar a Secretaria 
da escola, que já vai fazer a sua reserva e já começa a fazer a matrícula, e como eu disse, 
a data que a gente espera iniciar a aula inaugural, nós vamos fazer um convite para vocês 
participarem dessa aula inaugural, é o mais tardar, vamos colocar, na primeira semana de 
julho, que a gente deve iniciar. Quem tiver dúvida pode procurar a escola ou pode ligar para 
o telefone celular da escola, que é 99912-1008, e a gente está lá para poder dar as 
orientações para as pessoas que tiverem interesse. É uma grande oportunidade para as 
pessoas que têm um tempo limitado de ir presencialmente todos os dias na escola. É isso 
que eu tinha então que informar, quero agradecer muito ao Erivelto, a mesa diretora e aos 
vereadores pela oportunidade, de estar informando, e poder divulgar mais uma modalidade 
de ensino, que vai atender a nossa comunidade, também os municípios vizinhos que 
tiverem interesse, podem se matricular aqui no núcleo de educação de jovens e adultos. 
Muito obrigada pela oportunidade”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra a 
Gerente Geral do Instituto Jutta Batista, MIRIAN FURTADO DAZÍLIO, que fez o seguinte 
pronunciamento sobre o 41º aniversário do instituto: “Boa noite a todos. Queria agradecer 
a oportunidade do uso da tribuna hoje, para estar falando da comemoração dos 41 anos do 
Instituto Jutta Batista. Quero justificar a ausência da nossa Marlene Piazzarollo Zandonade, 
nossa diretora Presidente, ela fraturou o pé e não pôde estar presente hoje. Então, eu e o 
Renato viemos. O Instituto Jutta Batista completa 41 anos de história. Essa história começa 
com a nossa saudosa dona Jutta Batista da Silva. Dona Jutta veio morar no Estado do 
Espírito Santo, quando o senhor Elieser iniciou o trabalho junto a Vale do Rio Doce, e no 
bairro de Santo Antônio, em Vitória, ela começou a fazer um trabalho social de muita 
relevância no Estado do Espírito Santo. Tanto que a instituição que foi fundada nessa época 
chamva-se SADES. Em 2000, com o falecimento da dona Jutta, quando a Marlene já estava 
com ela nesse trabalho no estado todo, eles resolveram homenageá-la em função do seu 
falecimento, e a SADES passou a se chamar Instituto Jutta Batista da Silva. Hoje o instituto 
está concentrado em 11 municípios da região serrana do nosso estado, a sede é aqui em 
Venda Nova do Imigrante. Muitas pessoas confundem o trabalho do Instituto Jutta Batista 
com o da associação das voluntárias do Hospital Padre Máximo, que são instituições 
distintas, com trabalhos extremamente relevantes para o nosso município. Estamos na 
mesa sede, porque a sede a associação das voluntárias foi uma obra que o instituto 
construiu e cedeu para as voluntárias. Então, hoje a gente está lá num espaço cedido, e 
que muito nos orgulha, porque temos uma parceria muito forte com as voluntárias, uma das 
instituições que o instituto assessora. E hoje o instituto desenvolve inúmeros projetos, tanto 
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no município de Venda Nova do Imigrante, como nos outros 10 municípios que a gente 
atua. O Renato vai estar apresentando para vocês mais um pouco dos nossos projetos, 
porque o nosso instituto tem crescido, a gente tem conseguido ampliar muito a nossa 
atuação aos nossos usuários, graças ao reconhecimento ao nosso trabalho, inclusive aqui 
pela Câmara. Aproveito para fazer um agradecimento especial, dos recursos que vocês 
vêm passando, via emendas impositivas. A gente só consegue alcançar tudo o que vai ser 
mostrado aqui, graças ao reconhecimento e a esses recursos que vocês nos passam”. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao Diretor Financeiro e Administrativo 
do Instituto Jutta Batista, RENATO MAGNAGO, que fez o seguinte pronunciamento 
sobre o 41º aniversário do instituto: “O instituto, durante esse período em que tem a sua 
atuação no município de Venda Nova do Imigrante e em toda a região serrana, ele vem se 
preparando para poder auxiliar essas entidades, essas associações. Em todos os 
municípios, nos 11 municípios em que a gente atua, em todos eles tem uma obra que foi 
facilitada pelo Instituto Jutta Batista. A gente sabe que os recursos não eram nossos, mas 
esses recursos foram de alguma forma captados pelo instituto. Então, essas entidades 
foram beneficiadas nesses municípios, e em alguns tem 1, 2 até 3 obras do instituto. Nossos 
eixos de atuação, geração de renda, educação, esporte, qualidade de vida e inclusão social. 
Na geração de renda nós temos a loja da Tuti Mani, a escola de bordados e o grupo Jutta. 
Na educação e esportes o projeto Turma. E na qualidade de vida e inclusão social, o 
voluntariado e as oficinas socioeducativas para todas as idades. A loja da Tuti Mani, 
inaugurada em 2017, investimento integral do Instituto Jutta Batista. Toda a administração 
da loja é realizada pelo instituto, desde o recebimento dos artesanatos, acompanhamentos 
e vendas e pagamentos. O instituto retém apenas o percentual de 15% das vendas dos 
artesanatos, para custeio de todas as despesas, aluguéis, ajuda a colaboradores, água, 
energia, jardineiro, embalagens, etiquetas e taxas de máquinas de cartão. A loja fica no 
quadrado aqui em Pedra Azul. A escola de bordado oferece cursos gratuitos de artesanato 
em geral para a comunidade. Possuímos a produção de artesanato do próprio instituto, que 
agrega na geração de renda para aplicação nos projetos sociais. Temos um grupo de 
voluntárias com 30 integrantes, sendo ativas no momento 17. A equipe da escola hoje é 
composta por uma coordenação e 2 costureiras. O grupo Jutta, projeto criado para dar 
oportunidade de geração de renda para voluntárias das associações ligadas ao instituto. 
Educação e esportes, nós temos o projeto Turma. Turma significa Trabalho Unificado de 
Referência e Mobilização de Adolescentes. O projeto Turma iniciou em 2011 na 
comunidade de Bicuíba, em Venda Nova do Imigrante. Hoje o projeto acontece em Venda 
Nova, nas comunidades de Camargo, Bicuíba, e São José do Alto Viçosa, e em Domingos 
Martins nas localidades de São Bento e Vivendas. Atende aproximadamente 250 crianças, 
com oficinas de xadrez, kickboxing, futsal, ginástica rítmica, esporte, karatê, inglês e 
musicalização. Vereador Walace, lá no Camargo estamos chegando quase a 100 crianças. 
Nós estamos com 97. Turma Saudável é uma extensão do projeto Turma, graças a uma 
parceria maravilhosa com a Rádioclínic, estamos conseguindo oferecer tratamento 
odontológico gratuito para todos os integrantes do projeto Turma de Venda Nova do 
Imigrante. Vale ressaltar que hoje contamos com 34 profissionais da área, sendo 
voluntários, para que a gente consiga atender esse objetivo. São 34 dentistas, já foram 
atendidas aproximadamente 80 crianças, com tratamento de canal, cirurgias, colocação de 
aparelho, entre outros. Dentro do projeto Turma, de educação e esporte, a gente tem as 
oficinas que acontecem nesses locais já mencionados. O Turma Saudável, temos aqui 2 
depoimentos de crianças, de mães de crianças que foram atendidas: “uma delas tem que 
falar de algo muito importante, a saúde bucal de nossos filhos. Nós não tínhamos condições 
de tratar os dentes das crianças, e eles tiveram tratamento gratuito”. Rosália da Costa Silva, 
mãe de 7 integrantes do Turma, lá no Camargo. Aqui o depoimento de uma criança: “meu 
nome é Taís, eu fui atendida pelo dentista que faz parte do projeto. Eu quero agradecer a 
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ela por não ter me deixado mais com dor de dente, quando bebia água gelada. Ele tinha 
um buraco e aí eu fiz um canal. Todo dia que eu bebia água, eu sentia dor nele, e tinha 
várias outras caras no lado de baixo, que ela também tirou e agora ela me deu um remédio 
para eu tomar todo dia de noite, para eu tentar tirar as caras lá de trás, porque eram muito 
pequenas, e não deu para ela tirar”. Taís de Paula Silva, 14 anos, integrantes do projeto 
Turma do Camargo. Aqui a gente pode ver na câmara, as fotos dos dentes do antes e o 
depois. É um trabalho que esses profissionais estão fazendo com essas crianças, que para 
nós do instituto não tem preço. Atingir esses objetivos é o que nos move no nosso dia a dia. 
Qualidade de vida e inclusão social, voluntariado, o instituto assessora diretamente 18 
associações em grupos de voluntários nos 11 municípios da área de atuação. São 
realizadas visitas periódicas nessas associações, onde é feita orientação de parte 
administrativa e contábil, além de dicas e melhoria no artesanato confeccionado. Além 
disso, são promovidos eventos de capacitação para liderança de cada instituição. E ao final 
de cada ano, realizamos o encontro anual do voluntariado, para essa rede de em média 
875 voluntários que possuímos. Hoje mesmo estivemos em Alfredo Chaves. Oficinas 
socioeducativas para todas as idades, realização de oficinas de teatro, musicalização, 
raciocínio lógico e ritmos para todas as idades, nas comunidades de Biriricas, Soído, Santa 
Isabel, Vila Verde e centro de Domingos Martins. Essa é uma parceria que nós temos com 
a prefeitura de Domingos Martins. Qualidade de vida e inclusão social, nós tivemos o 
encontro do voluntariado, chamamos alguns palestrantes, tivemos o Roberto Ravaiane, 
num desses encontros, é um profissional da área, de São Paulo, e é uma pessoa e que as 
voluntárias gostam muito quando ele vem. Nós fizemos um gráfico de abrangência da nossa 
atuação, são 18 associações de voluntários assessoradas, 875 voluntários devolvidos, 49 
obras e projetos benefícios, e 39.428 pessoas impactadas. Esse gráfico é muito legal 
também, porque ele mostra como que um ato de uma entidade tão pequena pode abranger 
e atingir a tantas pessoas. Nossos resultados em Venda Nova do Imigrante, em 2023, 30 
cursos de artesanato de corte e costura realizados, 100 famílias beneficiadas, 300 pessoas 
capacitadas, 150 crianças e adolescentes participantes do projeto Turma, 105 crianças e 
adolescentes atendidos no Turma Saudável, 2.280 oficinas sócio educativas ofertadas, 
repasse de R$ 124.266,60 para a associação das voluntárias do hospital e da Apae, através 
dos canais de comercialização do instituto. Reforma do estatuto de instituições sociais do 
nosso município. Esses valores repassados às voluntárias da Apae e do hospital, são 
reflexo da venda dos produtos que elas produzem. Então, nosso ponto de venda que temos 
aqui no quadrado, é que propicia para ela a venda desses produtos. E quando a gente 
recebe, tira aqueles 15%, e repassa o restante para elas. Lá no quadrado a gente oferece 
a venda para todas as entidades que nós assistimos, todas as 18 entidades. O cliente é 
que escolhe aquilo que ele quer comprar, a gente não direciona, compra esse, compra 
aquele, a pessoa vai e compra. E hoje a nossa loja da Tuti Mani é o principal ponto de 
venda para essas entidades. Gostaríamos de agradecer muito o tempo cedido para nós 
podermos estar aqui divulgando mais uma vez o instituto, e reforçar novamente o nosso 
agradecimento pela indicação das emendas impositivas. Esperamos contar com vocês no 
próximo ano, com mais recursos para a nossa entidade”. Terminada a Tribuna Livre, o 
senhor Presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, e concedeu a palavra ao 
VEREADOR IVANILDO DE ALMEIDA SILVA, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
presidente, colegas vereadores, público aqui presente, radiouvinte da FMZ, em especial 
boa noite a todos, também especial ao pessoal do Instituto Jutta Batista, e Celina 
representando o Fioravante Caliman, que vieram aqui hoje estar falando de vários 
assuntos. Primeiramente, venho aqui parabenizar, Celina, o bom trabalho no Fioravante 
Caliman e embarcar mais um dos projetos novos que estão chegando aí, um sistema novo, 
mais flexível e dá para a pessoa se dedicar e terminar seus estudos, fazer as conclusão 
deles, mais uma janela, mais uma oportunidade, não tem como a pessoa falar que não 
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conseguiu, só a pessoa se dedicar, focar em menos matérias e passar as fases, retomar 
as outras matérias e no final concluir todos os estudos, então têm várias modalidades, mas 
uma que se apresenta, se puder, senhor presidente, usar os meios de comunicação da 
Câmara para estar também divulgando esses panfletos, esses slides para trazer para a 
sociedade, para conhecimento da sociedade também e acesso aos nossos pares e nossas 
redes sociais. Mais uma vez, parabéns, em nome da Celina, toda a equipe, todo o 
colegiado, alunos da escola Fioravante Caliman que nos orgulha muito, que está no ranking 
das melhores escolas estaduais do estado do Espírito Santo, e tenha certeza que é a 
melhor escola pública de Venda Nova do Imigrante, não desmerecendo as demais, mas a 
gente sabe a história e quanto tempo que tem o Fioravante Caliman prestando um bom 
trabalho para a nossa sociedade. Venda Nova do Imigrante tem boas escolas públicas, 
então temos que nos orgulhar disso. Renato, representando aqui hoje, o Instituto Jutta 
Batista, fica aqui meus parabéns, pelo aniversário e pelas conquistas que ao longo do 
tempo desse árduo trabalho prestado à comunidade, um trabalho voluntário, um trabalho 
de apoio às entidades, a outras associações, e tem também caráter, e tem também uma 
finalidade social, e também embarcar esses projetos nessas comunidades, a gente sabe 
que são comunidades carentes no nosso município, a gente sabe a atuação do instituto, 
que é sediado em Venda  Nova e em outros municípios, foram onze municípios citados 
aqui, olha a abrangência do Instituto Jutta Batista na comunidade regional e o 
desenvolvimento social que está trazendo para essa região, então muito obrigado a vocês, 
que estão à frente do Instituto, as pessoas que colaboram, que ajudam de forma voluntária, 
que se doam e parabéns a vocês por ter esse olhar social, isso só enriquece a nossa 
comunidade, uma comunidade ordeira, que também tem as mesmas características que o 
Instituto tem, que é o voluntariado, o trabalho de enriquecimento da sociedade, então 
parabéns  ao Instituto e essa Casa tenho certeza que comunga, como o próprio Renato 
falou, a comunidade de Venda Nova abraça, então, parabéns a vocês pelo trabalho. Senhor 
presidente, não poderia deixar de falar também sobre a audiência pública que houve aqui, 
audiência pública respeito aos projetos de leis que tratam dos planos de cargos e salários 
e vencimentos dos servidores da administração direta do município de Venda Nova do 
Imigrante, foi boa, tivemos a oportunidade de ouvir ambas as partes, ouvir sindicato 
representando os servidores, servidores, que tiveram aqui presentes, ouvir vereadores, foi 
um debate saudável, não teve alterações, foi um debate plausível, e nós agora 
caminharemos para a conclusão, se Deus quiser, desse projeto. Estamos aqui para tentar 
dar conclusão ao mesmo, que já foi apresentado ano passado, a gente sabe que houve 
modificações no mesmo por parte do Executivo, foi reformado pelo próprio Executivo, e a 
gente está para analisar, foi abordada várias hipóteses de emendas ao projeto naquela 
comissão, a gente aguarda a conclusão do mesmo e para não ter nenhum prejuízo, os 
servidores públicos e a municipalidade. Agradeço de antemão o Presidente da Câmara, por 
ter cedido o espaço na agenda da Câmara, ter divulgado pelas redes sociais essa audiência 
pública que partiu da comissão de legislação, justiça e redação final. A gente espera, 
vereador Marcio, que consiga quarta-feira incluir algumas emendas que foram sugestivas, 
foram feitas por alguns vereadores, tem prazo ainda para alguns vereadores apresentarem 
alguma emenda ao projeto para ser analisada, para nós deliberarmos um projeto tão 
importante. Hoje também, tive oportunidade de estar rodando a comunidade de Vargem 
Grande e na comunidade de São Roque e vi vários pontos a qual vou passar para o prefeito 
na oportunidade, alguns pontos críticos que precisam de uma manutenção. Também vou 
conversar com o secretário de obras, a gente sabe que existem áreas que já foram feitos 
paliativos, acredito que vão chegar lá, nessas comunidades também para serem atendidas. 
Esse momento, senhor presidente, é um momento importante, vereador Marcio Lopes, é o 
momento de escoamento das produções, principalmente o café, então a manutenção das 
estradas é de suma importância para o escoamento do mesmo, e a trafegabilidade das 
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pessoas que passam na via, porque a gente sabe que nossas estradas rurais de Venda 
Nova, é escoamento também de outros municípios, é uma porta para outros municípios 
estarem vindo em Venda Nova fazerem compras no comércio local, exemplo, disso, a gente 
vê pessoas de Monte Alverne que vêm para Venda Nova fazer compras, do município de 
Castelo acabam vindo pra Venda Nova, usa essas vias, Alto Bananeiras,  a gente sabe que 
têm pessoas do Rio da Cobra vêm fazer compras em Venda Nova, então a gente vê o 
pessoal de Alto Pessanha vem fazer compras em Venda Nova, Sete Curvas, as pessoas 
utilizam essas vias pra chegarem a comércio de Venda Nova, então é uma forma de 
valorizar nosso comércio também. Fica aqui o apelo, o pedido, mais uma vez reafirmar o 
ofício que eu fiz lá trás, pedindo a atenção, que essa é uma atenção básica, essas vias de 
acesso são de atenção básica, a gente sabe que o revsol é bom, calçamento é bom, mas 
não dá pra gente deixar as vias do jeito que está e esperar o revsol chegar, esperar o 
calçamento chegar, nós temos que dar um paliativo para ir esperando a infraestrutura 
chegar nas localidades. Fica aqui e desde já agradeço a compreensão de todos, é só isso, 
senhor presidente, muito obrigado”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra 
ao VEREADOR MARCIO ANTONIO LOPES, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor 
presidente, nobres vereadores, público aqui presente. De modo especial cumprimentar a 
Celina e a Jessica, parabéns pela explanação. Se você puder voltar à tribuna, como a 
pessoa faz para acessar o site, tem que procurar lá ou ir na escola? Só para deixar essa 
parte mais clara, para podermos auxiliar no pedido de vocês. Quero cumprimentar Renato 
e Mirian. Vemos vocês falando, vemos o amor do Jutta Batista, por isso que vai para frente. 
Tudo que é feito com amor é mais leve e mais fácil de fazer, parabéns. Cumprimentar o 
Zezinho Spadeto que sempre está lá nos acompanhando, Lindomar da Ascaveni, público 
aqui presente, esposa do Renato, Paulinho da Rodoviária, Joel, Professor Walter, pastor 
Flaviano, secretário André e o presidente da feira, Romário. Renato, é uma felicidade ver 
vocês falando nesses números para gente. Nesses dois anos eu passei minha emenda 
para o Jutta Batista, fomos lá e visitamos. Sabemos do trabalho que é feito lá e sabemos o 
carinho que vocês têm. O Executivo poderia ajudar muito mais, começou fechar as portas 
para as emendas dos vereadores e temos que dar uma outra renovada nas emendas. Mas 
tenho certeza que vocês estão fazendo muito mais com muito pouco. Parabéns. Estava 
vendo o livro de vocês e vemos o trabalho que vêm fazendo, estendo a Pastoral da Saúde, 
Apae. Você como está de frente, Renato, cito seu nome mas, Míriam, sinta-se também no 
time, pelo amor, por ajudar ao próximo. Isso vem da gente, não é a gente querer ser um 
diretor, um presidente, para fazer as coisas. Tem que ter o dom. Parabéns, Renato, e onde 
você passa, deixa bons resultados. Parabéns ao Jutta Batista e todos os que fazem parte 
deste conjunto. Quero falar sobre um vídeo, sempre faço meus vídeos. Fiz lá do Camargo, 
estavam faltando quatro telhas, me coloquei à disposição para comprar na terça-feira e na 
quarta-feira foi feito o serviço. Eu nem sei se agradeço ou acho que é uma obrigação, 
porque lá foi falado aqui agora, que 97 crianças estão sendo atendidas e o ginásio fechado 
por falta de quatro telhas. Isso é inadmissível. Foram lá e colocaram as quatro telhas, 
vereador Ivanildo Almeida. Temos de agradecer, estamos cobrando, estamos pedindo. 
Agradeço ao prefeito, ao secretário de Esportes que atendeu ao meu pedido. Que atendam 
também meu pedido em relação ao esgoto, que está a céu aberto e não foi resolvido. O 
vereador Marcos Torres, na semana passada, falou sobre planejamento, o ex-secretário de 
Agricultura, Ivanildo, falou também sobre planejamento e escoamento de café. As pessoas 
estão passando aperto pelos carreadores de café. A Secretaria de Agricultura tem uma 
máquina e deu férias para o operador. A máquina está parada. A gente tem que rir. Na hora 
que a pessoa precisa, dá férias para o operador e a máquina fica parada. Foram lá e 
atenderam seu pedido, vereador. O carreador da família Colodetti foi atendido através de 
sua solicitação. Quero falar sobre aquela ponte, fazer uma indicação, Lorrayne, para a 
ponte de madeira no Centro de Venda Nova, perto do Posto Minete. Os caras tomam 
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umazinha de vez em quando caem lá dentro. Tá perigoso. É uma ponte de madeira, passa 
bastante carro, pois as pessoas saem do Posto de Saúde Minete. O prefeito gastou 400 mil 
reais no show do César Menotti e Fabiano para tocar uma hora e dez. Eu estava lá presente. 
400 mil reais foram embora. Não tem 400 mil para fazer uma ponte para atender à nossa 
população? Eu vou voltar e bater a tecla até o final do meu mandato. É só terceirizando, só 
terceirizando, só terceirizando. Terceirizou o jardim. Um milhão e 628. Olha nosso jardim 
hoje. Tem o quê? Só tem erva de passarinho. Capital Nacional da Erva de Passarinho. 
Porque nunca vi tanta erva de passarinho assim. Foi terceirizada uma árvore de Natal por 
95 mil reais e não tem dinheiro para fazer uma ponte. Aquela ponte não é de hoje que está 
lá. E uma casinha de Papai Noel por 62 mil, alugada por 30 dias. É brincadeira. E a gente 
está fazendo apelo, colocando emendas, eu, o vereador Marcos Torres, o presidente desta 
Casa, vereador Erivelto, a vereadora Aldi Maria Caliman e o vereador Ivanildo de Almeida, 
colocamos emendas de 610 mil para botar pediatria no hospital. Foi negado. Agora, vou 
fazer um ofício para o prefeito, porque ele não terceiriza também a pediatria? Tá 
terceirizando tudo. Terceirizou 59 linhas de transporte municipal e nossos ônibus na 
garagem. Um milhão e 420 de terceirização. Terceirizou as máquinas da nossa prefeitura. 
Nós temos quatro carros-pipa e terceirizou mais dois. Pagou 76 mil. Temos cinco patrol, 
terceirizou mais uma e pagou 68 mil. Temos uma prancha. Alugou mais uma. Pagou 46 mil. 
Agora o absurdo, vereador Marco Torres e vereador Ivanildo, um trator de esteira, um mês, 
pagou 85 mil. Deve ter derrubado uma mata que a gente não sabe onde é. 85 mil num trator 
esteira. Então, nosso dinheiro está sendo jogado no lixo. E nós estamos aqui batendo, 
fizemos requerimento, vereadores votaram contra o requerimento do hospital, eu entendo 
da legalidade. Mas cadê a pediatria? Terceiriza o pediatra, terceiriza a empresa. Vai lá em 
Castelo, Cachoeiro, terceiriza a empresa. Tá terceirizando mamografia, colonoscopia e 
outros exames. Por que não terceiriza também a pediatria? Nossos filhos e netos precisam 
neste tempo frio e não tem. Precisa ir para Vitória, não tem carro. Eu vejo o esforço dos 
funcionários de transporte, o Maxuel Zucon, vejo o trabalho que aquele rapaz faz junto com 
o Cristiano. Mas você olha para as pessoas e estão desmotivadas. Nos postos de saúde, 
as pessoas estão desmotivadas. Porque não têm acesso. Foi feita a prestação de contas 
hoje, aqui nesta Casa de Leis, sobre a Secretaria de Saúde. Alguém ficou sabendo que 
teve prestação de contas da Saúde? Porque não faz aqui na Tribuna, para as pessoas 
ouvirem? Estão querendo esconder o quê? A minha cara larga é para mostrar mesmo 
porque eu dei meu nome para vereador e vou assumir quem votou em mim. Mas eu não 
tenho que fazer prestação de contas escondido de ninguém não. Assim como o hospital 
tem que vir prestar as contas deles. Mais de 30 milhões na policlínica foi investido no 
hospital, para onde? Temos hoje um estacionamento lá hoje, o Renato está aqui e pode 
falar se estou mentindo, na parte da manhã é difícil entrar no hospital, de tanto carro. Aí 
gastou 400 mil num show, porque não acaba a rua de trás? Ali já foi liberado, hoje 
aprovamos um projeto para a questão da APP, a frente do hospital vai ser atrás e na parte 
da frente policlínica, Jutta Batista, um laboratório de uma pessoa particular numa área 
pública. Está lá para quem quiser ver. Agora temos de pagar a terceirização e o hospital 
passando necessidade que não tem como estacionar. Eu estava lá e uma ambulância 
precisou parar, para pedir pelo amor de Deus para as pessoas tirarem e tinha um caminhão 
recolhendo lixo. O caminhão ia para onde? Na Ama ficam os carros da prefeitura 
encostados. Do outro lado, táxi, depois o hospital. As pessoas manobram ali, mas não tem 
lugar para manobrar. Por que, gente, não acaba a parte de lá? Não tem calçamento, bota 
revsol. Temos revsol, foi terceirizado e não está sendo feito. Hoje estou desabafando sobre 
esta atual administração. A gente viu o número aqui hoje de uma entidade, Jutta Batista, 
fazendo tratamento de dente. Vocês viram. Ajudando as pessoas, tá fazendo muito mais 
do que a prefeitura, que tem a obrigação de fazer. Porque a prefeitura recebe para isso. 
Pagamos IPTU. Na minha casa eu pago iluminação pública, IPTU. Lá em casa não tem 
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água, em Vargem Grande estamos com dificuldades com a água. Uma poeira. E o prefeito 
bate no peito que fez. Agora, mais um desafio. Eu provo qual obra o prefeito João Paulo 
Schettino Minete fez? Obra. Calçamento não é obra, é obrigação. A gente paga por isso. 
Uma creche, uma escola, um ponto de ônibus. O de Santo Antônio da Serra está lá até 
hoje, ninguém fez. Fala um ponto de ônibus que o prefeito fez no mandato dele. Se ele 
provar, eu renuncio ao meu mandato. Se ele fez alguma obra. Só começou, só tá ciscando. 
Infelizmente essa é nossa administração. Mas hoje não quero me empolgar muito, estamos 
com pessoas de alto nível, Celina, Jéssica, Renato, Míriam. Conheci a esposa do Renato 
e mais nosso público. Cumprimentar a Sara, que chegou agora. Seja bem-vinda. Na 
política, a gente tem que botar a cara na reta, porque a gente foi eleito para isso. Para 
fiscalizar, não é para ficar aí se trocando por uma viagem de saibro, uma carona, por me 
carregar para os eventos. O vereador não faz obra, não executa, ele fiscaliza o dinheiro 
público. Obrigado a todos, fiquem todos com Deus. Desculpem meu desabafo, mas é tudo 
verdade. Renato, mais uma vez, quando eu crescer quero ser igual a você”. Em seguida, o 
senhor Presidente passou a Presidência ao Vice-Presidente, para fazer uso da tribuna. Em 
seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR MARCO ANTÔNIO 
TORRES NASCIMENTO, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite, senhor 
presidente, assim cumprimento toda a mesa, em especial, ao Renato do Jutta Batista, 
Celina, diretora do Fioravante, e cumprimento os internautas, radiouvintes, na pessoa da 
Sara, aqui presente, cumprimento todo o público. Celina, eu falo que, em relação a sua 
pessoa, eu conheço poucas mulheres tão dedicada e tão guerreira como vossa senhoria, 
tenho uma admiração enorme pela sua pessoa, e o trabalho que vossa senhoria faz dentro 
de Venda Nova à frente do Colégio Fioravante, mas uma vez tenho que te parabenizar, 
mais uma vez parabenizar a escola, com esse projeto maravilhoso. Eu tenho um grande 
sonho, Celina, quando se trata de educação e de um município como Venda Nova do 
Imigrante, infelizmente, eu não posso fazer o projeto, eu sou vetado em fazer um projeto 
como esse, mas meu sonho sabe qual que é? É que um dia, algum prefeito faça o seguinte: 
um município que tem mil e cem funcionários, que pegasse, dar um exemplo, de vinte, os 
vinte melhores jovens, com as melhores notas, que acabou o Ensino Médio, ele ingressar 
na prefeitura num emprego por dois anos, porque toda empresa que a gente chega, que o 
jovem chega a pedir um emprego, a primeira coisa que pedem é experiência. Se o município 
fizesse um projeto desse e tem como fazer, dando um exemplo de vinte, mas pode ser 
trinta, não sei, o município abarcar os vinte melhores, têm emprego dois anos na prefeitura, 
segundo ano entra mais vinte, no primeiro ano, passa o primeiro ano entra vinte, entrou 
vinte com um ano, entra mais vinte, no terceiro ano, ou seja, quando terminou o segundo 
ano, sai vinte e entra mais vinte. A prefeitura vai ter sempre, por exemplo, quarenta jovens 
trabalhando dentro da prefeitura, tendo oportunidade de ter sua experiência de trabalho. 
Acho que seria maravilhoso, tanto para a educação quanto para o jovem, incentivo, uma 
coisa que eu penso comigo, que eu sonho, que eu acho que funcionaria. O Renato do Jutta 
Batista, só parabenizar mesmo, agradecer, é gratificante pra gente ver aqui os relatos, ver 
aqui a importância do Jutta Batista na vida de tantas pessoas, de tantas crianças, e aí, 
Renato, estava até conversando com a Miriam, triste é a gente saber que o Jutta Batista, 
com um carinho enorme, com dedicação, com todo prazer há uns anos, não me lembro que 
ano, entregou para o município 250 mil pra ajuda de uma creche, e que por falta, eu acho, 
de sensibilidade, administração, esse dinheiro, infelizmente, foi mal usado, e até hoje a 
creche não funcionou e nem vai funcionar, que é em São José de Alto Viçosa. É muito triste 
pra gente isso! Agora eu faço um compromisso com a Jutta Batista, sei que estou no meu 
último ano de mandato, como a Miriam falou aqui, em relação as emendas impositivas, 
podem ter certeza, que no final desse ano eu vou ter a oportunidade novamente de 
direcionar minhas emendas impositivas, o pouquinho que eu tenho, mas o pouco que eu 
tenho, podem ter certeza, que a Jutta Batista vai receber um pouquinho de minhas emendas 
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novamente. Hoje também quero ressaltar aqui, fiquei até feliz com a indicação, porque eu 
vim pra essa casa com o pensamento formado pra fazer a indicação, do calçamento 
naquela rua que passa em frente ao ginásio do Camargo e que até adentra a igreja, porque 
a palavra que gosto de usar sempre, é vergonhoso, uma comunidade como o Camargo, 
com a igreja católica que tem lá, e até hoje, é vergonhoso ver aquela rua que adentra, que 
chega a igreja, não está calçada, e a rua que passa atrás do ginásio, um pedacinho tão 
pequeno, então fico feliz de ver a indicação e falo mais, no dia 07 de maio de 2024, ofício 
de número 129/2024, do gabinete do Senador Magno Malta, ele enviou para esse município 
o ofício disponibilizando 1 milhão de reais para calçamento, e a única coisa que ele pede 
aqui: ressaltamos que o beneficiário deverá realizar a ciência do plano de ação para que o 
recurso seja repassado. Então, esse recurso só não chega se a prefeitura não enviar esse 
plano de ação, a indicação que foi feita para o Camargo só não faz se não quiser, só não 
calça se não quiser, o dinheiro está aqui, o dinheiro está vindo do Senador Magno Malta. 
Dá e sobra! Quero, neste momento, fazer uma indicação, vereador Marcio Lopes, onde eu 
convido Vossa Excelência pra assinar comigo, convido também todos os vereados que 
quiserem assinar comigo, colocou as telhas, que ótimo, depois de quase seis meses ou um 
pouco mais de seis meses, no ginásio, então estou fazendo uma indicação nesse momento, 
reforma dos banheiros, a reforma dos banheiros no ginásio do Camargo. Não é tão caro, 
eu tenho certeza, só querer fazer e tá precisando. Essa é a verdade! Está precisando! 
Senhor presidente, como foi falado aqui, o papel do vereador é fiscalizar, é o principal papel 
do vereador é pedir recursos aos deputados, aos Senadores, dentro de suas possibilidades, 
mas principalmente, é fiscalizar o dinheiro público. E quando a gente pede aqui, passa uma 
máquina no carreador, das lavouras das propriedades que agora está na colheita do café, 
ninguém está pedindo presente não, é direito do produtor, e dever do município fazer essas 
coisas. Parabéns, vereador Ivanildo, que não está aqui mais presente, quando fala das 
entradas do nosso município, principalmente as estradas onde fazem divisa com outros 
municípios, como ele relatou aqui, como a de Castelo, através do Monte Alverne, a da Sete 
Curvas, que faz divisa com Afonso Claúdio e Domingos Martins, que é do Barcelos. Rio da 
Cobra, que passa pela Bananeiras, é muita gente que vem até o nosso município, que vem 
gastar no nosso comércio, que vem deixar impostos aqui, precisa sim, de uma estrada 
melhor para eles trafegarem, e agora é o momento exato pra estar fazendo isso, porque é 
o momento de estiagem que começamos, agora quando chegar lá em outubro e novembro, 
que começam as chuvas novamente e continuar fazendo paliativo nas estradas, adiantou 
o que o tempo de estiagem, vereadora Simone? É o momento do município fazer, é o 
momento de trabalhar nas estradas é agora, temos muito a avançar, essa que é a verdade, 
muito! Infelizmente, na minha opinião, essa gestão deixa a desejar a cada dia que passa. 
Obrigado, senhor presidente”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra ao 
VEREADOR WALACE RODRIGUES DE SOUZA, que fez o seguinte pronunciamento: 
“Boa noite rádios ouvintes e internautas público presente nesta casa. Em nome da minha 
comunidade Renato e Miriam deixa ao Instituto Jutta Batista em meu nome e da 
comunidade um grande abraço e os parabéns por que vocês estão fazendo a diferença 
para nossas crianças. Esse é o meu recado da comunidade para vocês, inclusive meu filho 
escreveu aqui ó eu não vou mentir, por que ele pediu: Walace, não esquece de agradecer 
o Instituto Jutta Batista pelo trabalho e diz que pode contar com você e comigo, então a 
partir de hoje, e sempre, todas as minhas emendas, quando eu tiver que pensar, você sabe 
que eu penso com muito carinho e vocês são os primeiros da lista, não só vocês, como a 
APAE, e todas as instituições que tem dentro do nosso município e que vem agregar nas 
nossas comunidades. Então em nome da minha comunidade o Camargo, você que hoje 
ela foi bem citada aqui, eu quero deixar meus parabéns a toda instituição Instituto Jutta 
Batista. Senhor presidente quero falar um pouco da festa de São João que logo semana 
que vem a tão sonhada festa junina, o fogueirão, já temos os bingos a venda, eu também 
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inclusive estou vendendo, é R$ 50,00 (cinquenta) reais e o premio é de R$ 50.000,00 
(cinquenta mil reais) e conto com todos presentes que se possa festejar com a gente, 
inclusive senhor presidente, eu estarei lá dançando também como eu já fiz os outros anos, 
então esse ano, não vai faltar a minha presença lá na dança. Celina, parabéns, vou esperar 
para saber como faz para estar cadastrando, e levar também para minha comunidade, 
acredito que nem todos ouçam a tribuna, mas se a gente puder levar de boca a boca, fica... 
A pedagoga, esqueci seu nome, tá? Jéssica, parabéns Jéssica pelo belíssimo trabalho e 
pela disponibilidade que vocês têm, por que gerir uma escola hoje com jovens e 
adolescentes não é fácil não, não é fácil. Não é fácil, por que eu sempre quando tem 
oportunidade de falar de crianças, jovens e adolescentes, eu vim do orfanato, então eu sei 
como é, você ludibriar uma criança, um jovem, não é fácil é difícil, é difícil, eu estou falando 
por que eu já fui jovem e já fui criança, jovem e tenebroso, mas tá bem graças a Deus estou 
aqui, na sociedade bacana, em um município maravilhoso, entendeu, então a gente vai 
ajudando como se pode. Aldi e o pessoal lá da é Trovadores, aqui ó, desculpa não ter me 
feito presente nas palestras, mas ali na andança que teve do correio até no polentão, eu 
participei um pouco é o Tempo do Nunca Mais, bacana, é o começo para vários, isso aí. 
Dali rapidamente sai correndo e fui parar na Portugalia, que é Conceição, inclusive, dei de 
cara com o nosso Presidente Erivelto que esteve lá, ele pode afirmar que eu estive também, 
seu presidente e ficou bacana, ficou maravilhoso por que as pessoas do município também 
foram lá prestigiar e é bacana, então teve essa divisória de público, gente veio de fora para 
participar do Tempo do Nunca Mais, gente saiu daqui para Conceição para participar da 
Portugalia e é assim, a gente vai trabalhando pela melhoria e se Deus quiser, vai fluir. 
Amilton eu esqueci de trazer o cartaz do rodeio, senhor presidente, posso ir ali pegar 
rapidinho, gente, mais um evento maravilhoso, parabenizar, tá Amilton, a associação lá do 
tomatão, por estar iniciando esse evento bacana, acredito que é através deles, não é isso, 
da associação, e aonde vai fomentar grandes benefícios para nosso beneficio parte 
hoteleira, restaurantes, então isso tudo vai ganhar, isso vem agregar cada vez mais para 
nós, vai ter um bingo lá, se não me engano o bingo é R$ 30.000,00 (trinta mil reais) e o 
valor da cartela é R$ 30.000,00  reais, mas eu também não peguei do bingo não, mas se 
alguém quiser comprar, eu acho que está a disposição em vários pontos de comércio que 
tá vendendo, agradecer ao Sicoob, Prefeitura, apoio Agro, Capixaba Móveis, enfim, outras 
pessoas que tão aí apoiando, Conselho Comunitário de Alto Caxixe, CRTR Rodeios, então 
quer dizer, vão lá infelizmente não vou estar ai, vou estar lá intercedendo por nós todos 
aqui do município, vou participar de um retiro lá em São Paulo, na Canção Nova, junto com 
a minha esposa e vou pedir a Papai do Céu a Benção para nós, ao nosso município, a cada 
morador, é o que a gente esta precisando, se apegar um pouquinho mais a Deus e trabalhar 
melhor para o nosso município, é assim mesmo. Senhor presidente, como foi citado 
bastante e eu adorei, Camargo, nossa você vê, como Camargo esta sendo privilegiado, 
noventa e poucas crianças participando do instituto e vou tentar trabalhar para acrescentar 
cada vez mais e agradecer pelo apoio que vocês estão dando não só na área da saúde, 
mas na área da educação, por que isso tudo faz uma somativa bacana, sai da escola, opa, 
eu vou lá para o projeto e o projeto e o meio de entreter a mente das nossas crianças eu 
sempre falo tudo que eu faço hoje e que eu busco eu penso nas nossas crianças, eu tenho 
uma filha muito linda que é a Sara de dois anos, meu filho tem onze anos, inclusive ele está 
nesse programa do sorriso bacana e quero agradecer novamente de novo por estar 
participando e pode contar com minha humilde vereança, por que estou aqui para somar 
com todo mundo, não só o Instituto Jutta Batista, como a APAE, o Hospital, todas as 
entidades que precisarem. Falando do Camargo senhor presidente, foi falado aqui também 
a respeito das telhas, semana passada gerou uma polêmica, então eu gosto de fazer critica, 
mas eu gosto buscar, quero agradecer as pessoas que doaram por este trabalho, tá vendo, 
era só quatro telhas, mas eles trocaram sete, não sei quem foi, quero deixar o meu 
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agradecimento, em meu nome, em nome da comunidade. Única coisa que eu pedi a mais 
ali senhor presidente, se você reparar um pouquinho foi a maquina que passou na lateral e 
pedi para fazer um aterro na frente do portão, por que tem um ressalto mais ou menos 
dessa altura, que não se entrava nem cadeirante, e carro quando ia descarregar lá, não 
teria acesso e se torna mais fácil, quero deixar um pedido ao secretario de esporte que a 
gente possa fazer um calçada bacana ali na frente e trazer uma melhoria até nosso portão, 
se puder, eu deixo como indicação, tá servidora essa melhoria de fazer uma calçada na 
frente a troca de um portão, a minha comunidade, é o que eu falei, ela não está abandonada 
é tudo dentro da medida do possível, se eu fosse o executor, nossa senhora minha 
comunidade seria uma outra Venda Nova entendeu, por que eu sou o vereador da minha 
comunidade, mas eu não tenho só lá para olhar, eu tenho um município inteiro para olhar, 
a gente tem que se doar para todos, não é isso?! Então você tem que ó, trabalho de 
formiguinha, buscar de ponta a ponta e o que estiver feito, parabenizar ao secretário, ao 
vereador que pediu, ao poder executivo, tem que ter divergência, temos que ter a 
divergência, mas que seja pacifica se você pediu e não foi atendido, aí sim você o seu 
direito de expor a sua opinião e apesar que aqui ninguém é impedido de nada, eu acho que 
só não pode ficar xingando na tribuna do resto meu amigo, desde que tenha compreensão 
e entendimento de todo mundo eu não vejo problema algum, tá vendo, fui lá, fizemos outro 
projetinho, trouxemos mais nomes de ruas, beneficiando as pessoas, que fundaram a 
comunidade e hoje, garanto, se eles estão vivos, eles bateriam palmas de mão cheia, não 
é de mão abanando vazia não, é de mão cheia, em saber que tem um legislador lá dentro 
e buscando a melhoria, não só lá, como em vários lugares, não estou falando isso aqui para 
ganhar mérito, estou falando por que eu passei pela mesma necessidade. Domingo, vou 
mudar a conversa só um minutinho, só um minutinho senhor presidente, domingo fui 
convidado, fui parar lá na feira dos município, quero agradecer o presidente da feira livre, 
Romário, a Sidneia Dias que é gerente do turismo e parabenizar pelo belíssimo stand que 
tinha lá na Serra, no Pavilhão de Carapina, quando eu sai do portão, só via gente falando 
assim: eu quero ir lá nos estandes das montanhas capixabas, mas eu quero conhecer 
Venda Nova, a Festa da Polenta tá lá dentro lá, ó, foi representada e vários outros eventos 
que acontece aqui dentro foram apresentados lá e parabéns tá Romario, deixo meus 
parabéns a toda equipe que se fez presente lá dentro, ao Poder Executivo, a todo mundo, 
todo mundo, por que fez a diferença, se faz a diferença, ó. Se eu não me engano, hoje o 
município foi premiado troféu de prata, acho que esta no Instagram do prefeito, mas me 
fugiu a memória do que foi, mas parabenizar, é parabéns, é isso ó. Infelizmente ninguém é 
perfeito, mas a gente vai buscando melhoria né? Vão buscando, é assim, ó, não é de grão 
em grão que a galinha enche o papo? Então vamos encher o papo devagarinho, e no 
demais, minha gente, eu quero deixar um boa noite a todos, e meus agradecimentos a 
todos os servidores públicos, ao pessoal da obras que atendeu lá no Camargo o pessoal 
que doou o serviço lá da nossa comunidade e deixar os meus agradecimentos a eles, não 
só a mim, como a comunidade inteira, ao Instituto Jutta Batista que continue assim, e o que 
eu puder trazer, eu vou trazer, pode contar com a minha humilde vereança, vamos ver o 
ano que vem, ano que vem é Deus que sabe, primeiro é Deus, depois os homens o que ele 
permitir, eu estou aqui só para somar. Senhor presidente, mais uma falinha rapidinho, pedir 
a secretaria, secretaria Sabrina que é do meio ambiente, aquela praça Francisco 
Lorenzone, Lorençon, lá na, ali no Domingos Perim, a gente plantar umas arvorezinhas, 
uma paisagenzinha bacana para poder dar uma sombrinha e o pessoal fomentar melhor 
mais ali dentro, o parquinho ser mais usufruído, e no demais, gente, meu boa noite a todos, 
meu muito obrigado, Celina parabéns, Instituto parabéns, o público presente parabéns e 
que continue assim, vão encher essa casa que ela esta merecendo, e uma boa noite a 
todos”. Em seguida, o senhor Presidente concedeu a palavra a VEREADORA ALDI MARIA 
CALIMAN, que fez o seguinte pronunciamento: “Boa noite presidente, nobres colegas, 
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colega Simone Bozzi, Renato, Mirian, Celina. Ex-atleta meio “furque”. Superou “n” desafios 
e hoje é a diretora da Escola Fioravante Caliman. E a Jéssica que está aí do lado. Público 
aqui presente, e os radiouvintes eu vou saudar hoje o Santo Cora. Tem muita gente que 
acompanha todos detalhes da Câmara. Ficam lá na expectativa. Muito interessante isso. 
Olha aí então. Jovens de quinze anos que passou e não conseguiu concluir o ensino 
fundamental. Uma oportunidade ímpar, né Celina? Mais rápida, assim, uma maneira mais 
rápida, vai ser bloco, muito importante. Aproveita essa oportunidade. Quem não fez o 
ensino fundamental que está com a idade lá! Eu lembre que a Iracema Rebuli, oitenta anos 
estudou, exemplo né? Não sei como ela conseguia gravar. Oitenta anos. Era o exemplo. 
Então aí tem muito jovem que não teve a oportunidade de estudar e adultos também que 
não fez o ensino fundamental. Essa nova proposta aqui é muito boa. Porque não vai ser 
tão cansativa, né? A inscrição é procurar a Escola e se inscrever no Núcleo Estadual de 
Educação de Jovens e Adulto e quem não concluiu o ensino médio, né? É uma 
oportunidade ímpar. Você vai pegar uma matéria e vai estudar até terminar aquela matéria. 
Então vai ser muito bom isso. Aproveitem. Aproveitem quem não teve a oportunidade lá 
atrás de estudar. E quem as vezes brincou, pintou, bordou e fugiu da escola. A hora é 
agora. O Instituto Iuta Batista, o trabalho que faz no contraturno na vida das crianças e 
adolescente é fundamental, muito importante. E é um sonho principal de vocês que ainda 
não foi concretizado. Que é a sede. É um sonho que até agora não saiu do papel. Vocês 
construíram para as Voluntárias do Hospital a sede. As voluntárias precisam daquela sede 
e vocês estão lá. O arquiteto Emílio Caliman Terra falou assim que essa sede tem que ser 
em um lugar de destaque pela importância que ele tem do nosso Município. Então quem 
sabe a gente não vai conseguir fazer ano que vem. Deixar no orçamento para construir 
essa sede e resolver esse problema gente. Olha o trabalho que eles desenvolvem em nosso 
Município e redondeza. Então tem que ter a sede própria. E as Voluntárias estão querendo 
aquele espaço que vocês usam. Olha só como que é? Então são um número grande de 
voluntários. Que tem trabalho voluntário também pra transformar a vida dos cidadãos. 
Então são marcas que ninguém tira né?. O trabalho que é feito desenvolvido pelo Instituto. 
E, eu vou agora também, eu tenho que falar agora sobre aquele evento que teve essa 
semana no dia seis, sete, oito e nove em Venda Nova do Imigrante. O ano passado a 
Academia de Letras e Artes Capixaba, estava em Vila Velha e a minha irmã mais velha, a 
primogênita Diomedes Caliman Berger estava presente e ligou que queria ter a academia 
de letras dela. De artes e letras, né? Então a gente, marcaram e apareceram aqui. Vieram 
o Clério Borges, que é o presidente da academia e ela. Com tanta harmonia, com tanta 
vontade, com tanta coisa, disposição. Então a gente aceitou e foi fundada a Academia de 
Artes e Letras de Venda Nova do Imigrante que a Irene Peterle é a presidente. Aí, eles se 
empolgaram. Eles vieram aqui e minha irmão passou na Serra e pegou o Clério e trouxe, 
então nós fomos nos lugares onde poderia ser. E aí quiseram fazer o vigésimo primeiro 
encontro de trovadores. E a Celina faz parte também da Academia de Letras. ALAVENI -
Academia de Letras e Artes, agora é assim, letras e artes de Venda Nova. Então eles 
quiseram fazer aqui também o vigésimo primeiro encontro nacional de poetas e trovadores. 
Então nós aceitamos, né Celima? Eles vieram com tanta vontade. E prepararam. Foram 
para as escolas, fizeram oficinais nas escolas municipais e estaduais, particulares também. 
Para encontrar com os alunos e plantas a semente para fazer, preparar, essa semana que 
foi Venda Nova a Capital Nacional do Agroturismo ela se transformou na Capital Nacional 
da Trova. Muito interessante. E tiveram várias atividades para fechar todo esse movimento. 
Começou na quinta-feira, depois a abertura oficial que foi às 18 horas e depois na sexta-
feira teve os alunos que participaram das oficinas foram premiados e teve vários, palestras, 
filmes e audiovisual, tudo. Depois também teve o, aquele menino da Folia de Reis, o 
Geneci, o Mestre Geneci. Marcos Torres faz parte do grupo da Folia de Reis. É muito 
emocionante. Eles se apresentaram. O Jorginho se apresentou também lá. Teve o Grupo 
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Granello, Coral apresentou também. As Contadoras de Histórias apresentaram também. 
Então tiveram várias atividades durante esses quatro dias. E no sábado teve a troveata de 
manhã, que eles saíram do Bradesco e caminharam até aqui na prefeitura com as princesas 
e rainhas de todas as festas e depois teve a apresentação de corais as dezesseis horas lá 
no Centro Cultural e depois teve o “tempo do nunca mais por aí”, que o tempo do nunca 
mais é uma invenção do Padre Cleto e que acontece nas residências. Esse ano aconteceu 
na Casa do Deuclésio Perim e ano que vem vai ser na Casa do Zé Perim. E o Tarcísio 
Caliman, então pra acontecer esse evento, não foi uma pessoa só. Foram várias pessoas 
convidadas. Foram a Secretaria de Educação, as escolas, a Afepol através do presidente 
Tarcísio, teve o CityTur, a Helina Canal que meche com turismo, todo mundo. Foi uma 
união de forças e a Secretaria de Turismo, Cultura e Artesanato que foi a também junto 
com a Academia de Letras que realizou esse evento. Então o Tarcísio muito empolgado, 
ele que lançou essa ideia do “tempo do nunca mais por aí”, na rua, e como esse menino 
que participou lá também, que eu vi lá, o pessoal contou cento e trinta trovadores que 
vieram de outros municípios, de outros estados do Brasil. Tinha muitos de Minas. E eles 
ficaram empolgadíssimos com esse tempo do nunca mais pelas ruas, eles ficaram assim: 
Como que pode uma cidade colonizada por italianos e na rua cantando músicas raiz. 
Incrível. Aí a sugestão inclusive daquele poeta lá de Formiga-MG. Vocês têm que criar o 
dia. Fazer o dia do tempo do nunca mais. Tem que criar o dia. Aí esse dia que foi feito aqui, 
ele coincide com muitos outros eventos. Teve a Portugália em Conceição, teve a festa dos 
tropeiros em Corumbá. Então a sugestão seria aí, final, último sábado de abril, eu acho, pra 
dar continuidade. Então eu quero dizer. Foram lançadas as sementes. Essas são as 
sementes que vão germinar e dar frutos né? “tempo no nunca mais pelas ruas”. Muito 
importante isso aí. Eu quero parabenizar a todos, parabenizar a todos que participaram. 
Mas eu quero parabenizar especialmente a equipe lá da Secretaria de Turismo, Cultura e 
Artesanato, que o coordenador é o Fábio Altoé e abraçou, fez, foi e fez acontecer. A 
administradora lá é a Patrícia Coelha e as colaboradoras a Consola Teixeira, a Alcilane Citi 
e eu vi também vi a Luciana Vilastre da biblioteca participando e parece que foi a emenda 
impositiva que foi usada para fazer esse evento, dos dez mil reais da emenda impositiva, 
olha que coisa boa a emenda impositiva. Funciona. O vereador leva até o Executivo e o 
Executivo que tem que executar os pedidos. Então isso aqui parece que foi aqueles dez 
mil, já que eles ligaram pedindo, a gente reservou esses dez mil para acontecer. Então 
estão as diretoras, os diretores das escolas que participaram, que trouxeram os alunos. 
Então foram lançadas muitas sementinhas e nós vamos colher frutos dessas sementinhas 
aí. E agradecer também especialmente ao Clério Borges, eles não cobraram para fazer o 
trabalho e a Diemeides Caliman Berger, gente, ela é a primogênita lá de casa, só que dela 
tem um espaço grande, ela é esposa do Norival Berger que foi prefeito em Domingos 
Martins. Ele falou que tudo que ele fez lá em oitenta e dois, passou pelas mãos delas, 
porque a primeira, a esposa poderia ajudar né? E depois ela foi Secretária de Estado de 
Turismo, no primeiro mandato do Governador Casagrande. O pessoal tem saudade dela, 
muito competente. Então está de parabéns a comunidade de Venda Nova e a todos que 
abraçaram esse evento. Vigésimo primeiro, nossa, eu esqueço tudo gente! Congresso 
Brasileiro de Poetas Trovadores. Então, Venda Nova ficou a Capital Nacional da Trova por 
uma semana, e espero que se multiplique e teve também a missa, terminou a missa em 
trovas. Ela não foi muito assim muito, mas funcionou e depois terminou na Casa da Cultura 
com o mini tombo da polenta. O povo que veio de fora falou assim: Eu vou voltar nesse 
Município. Gostaram muito, tá? Então parabéns para o nosso Município”. Em seguida, o 
senhor Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR AMILTON JOSÉ MARQUES 
PACHECO, que fez o seguinte pronunciamento: “Senhor presidente, nobres vereadores, 
público presente, os que nos ouvem, rádios ouvintes, e internautas, parabenizar a Celina e 
a Jéssica pela explicação, tá, Celina, agora, quem quiser estudar tem mais uma grande 
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oportunidade, Instituto Jutta Batista, Renato, Miriam, parabéns, creche James Youg 
também é do recurso do Instituto Jutta Batista, então, eu moro há 300 metros dali parabéns 
pelo trabalho que vocês vêm fazendo. Senhor presidente, não sei se cabe, mas eu vou falar 
assim mesmo, qualquer vereador ou comissão poderá requerer por escrito ao plenário 
audiência de comissão e que inicialmente não tenha sido a preposição distribuída devendo 
fundamentar o requerimento assim vindo à tona. Paragrafo um: desde que o plenário acate 
o requerimento a proposição será submetida a comissão indicada dispondo esta dos 
membros nos prazos ao prazo referidos aos artigos 67 e 68. Eu queria pedi a Vossa 
Excelência se possível que o Projeto de Resolução 005/2024 e 006/2024, passe não só na 
comissão de legislação, como na comissão, da minha comissão de obras e na 
CESAMATAS que o vereador chico também pediu para falar que ele não pode ficar 
presente, não sei se é a mesma intenção do vereador Marco Torres da comissão de 
finanças, tanto por que se ele só passa em uma comissão a gente só tem conhecimento a 
partir do plenário que depreende você tem que pedir vista para entender melhor a matéria, 
por favor. (Erivelto): Sim vereador, eu vou designar que os projetos passem em todas as 
comissões, não há necessidade de fazer requerimento e votação em plenário, não 
vereador, eu já vou determinar que assim seja. (Amilton): Então fica descartada a questão 
do requerimento se assim for feito, Pepe, o vereador lacraia já falou, mas esqueceu de falar 
o nome 1ª ExpoAgro lá no caxixe, centro de eventos, estão todos convidados, aqui tem a 
programação oficial, abertura sexta feira, rodeio shows, certo? Garganta de ouro, show com 
Glauco, encerramento às 2h da manhã na sexta, sábado abertura dos portões às 19h, 
rodeio profissional, show com Loucos da Vanera e show com João Bosco e Gabriel que é 
um show de atração nacional e por aí vai. Domingo bingo de R$ 30.000,00 reais como foi 
falado aqui, 1ª ExpoAgro Caxixe, estão todos convidados para nos prestigiar nesse 
maravilhoso evento. Outra questão que foi levantada semana passada aqui com relação ao 
cemitério, foi muto questionado essa parte, deixa eu falar, o que acontece, a prefeitura o 
professor Walter que também entende de lei, independente de quem estiver sentado ali, 
Renato, independente de qual prefeito que estiver sentando ali, ele não pode recuar receita, 
não pode recuar, renunciar, não pode, Tribunal de Contas, isso já havia sido pedido, 
exigido, notificado, teve uma hora que o município teve que fazer exigência do Tribunal de 
Contas, mas o que acontece, pessoa ser enterrada, foi questionar, final de semana lá o 
funcionário que é o coveiro, ele tem um relatório, um ente da família preenche aquele 
relatório, faz lá o seu enterro, o velório do ente querido ele tem até 30 dias depois para 
poder apresentar e pagar a taxa aqui na prefeitura, caso isso não aconteça ele entra em 
divida ativa com o município, eu só quero deixar explicado aqui por que pessoa chegou 
final de semana vai enterra, vai gente, pelo amor de Deus, não é assim, não, ninguém vai 
deixar o ente querido não, ele vai ser velado, enterrado, eu estou falando que é verdade 
aqui, independente de qual gestor estiver sentado aqui ou que venha a sentar ali embaixo, 
ele não pode recusar receita  o IPTU, ITBI, ISS, ele não pode, como que vai recusar receita? 
Da processo de cassação a não ser que ele arrume outra coisa para pôr naquele lugar, o 
que não é o nosso caso. Lembrando que quem está cadastrado no CAD único, não paga 
absolutamente nada, então que fique bem claro, essa aí foi a explicação que eu busquei 
afundo e trouxe para todo mundo aqui, por que semana passada foi um alvoroço nessa 
casa de leis, como eu disse, eu não brigo com ninguém, mas tento trazer a verdade à tona 
possível vereadora Simone. Outra questão, eu quero falar aqui um poco de algumas coisas 
que aconteceram lá no Caxixe. Reforma da escola lá Lacraia, a educação infantil foi 
concluída, os alunos já estão lá, lembrando que era para ter sido feito o segundo pavimento, 
mas não foi feito, o projeto estava pronto, mas o corpo de bombeiros negativou e não teve 
jeito, prefeitura adquiriu um terreno ao lado que futuramente vai construir, que não é hoje, 
todo mundo sabe disso que não é hoje que não vai ser feita essa obra lá, então tem que ter 
um pouco de paciência. Semana passada eu cobrei aqui na tribuna com relação o que eles 
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fazem em Venda Nova, não estão fazendo no interior professor Walter, eles foram, 
começaram ontem a fazer tudo que estão fazendo aqui, sábado tivemos lá três caminhões, 
começamos a lavar a rua, estive presente, vereador Lacraia, ontem a equipe do Serginho, 
começou a pintar as faixas, repintar as que já tinham sido feitas, lembrando que algumas 
pessoas estão questionando “há por que tem festa”, a festa vai passar as faixas vão ficar 
lá, meu Deus do Céu, essas não estão aqui, a festa não vai passar, vem vindo a serenata 
italiana, vai passar, as faixas vão ficar até se desgastar e ter que fazer de novo uma 
repintura naquele mesmo local. Quero parabenizar demais o Serginho que é um excelente 
camarada e a equipe dele que estão fazendo um ótimo trabalho e o Bim também não posso 
deixar de parabenizar que destinou grande parte da sua equipe para nos atender lá no 
caxixe  e independente disso, a festa é um atrativo, a festa traz benefícios ao município, 
traz economia, hotelaria, hospedagem, qualquer tipo de hospedagem, pousadas, compra 
no mercado, vai nos salões de beleza, vai nas lojas, vereador lacraia, isso é importantíssimo 
para o desenvolvimento econômico do município, o que faz girar a máquina e nós somos 
hoje capital nacional do agroturismo, ainda tem muita coisa para fazer, embora quem vai 
estar sentado nessa casa de leis o ano que vem e quem vai estar sentado lá embaixo, 
vereador Erivelto o trabalho vai continua, muitas pessoas falam “há tá fazendo por que é 
política” acabou a política o trabalho vai continuar gente, não vai parar não, entendeu, cada 
um tem a sua percepção de acordo que lhe couber, mas isso é importante, outra parte 
importantíssima, o revsol ali no Brambilla já está sendo totalmente concluído, já está ficando 
totalmente bacana, quero deixar claro, lá no Caxixe não tem nenhum uma poeira, ele se 
gasta muito, naquele trechinho gastou quatro mil toneladas entorno de cento e vinte 
carretas só do material revsol  embora ele chegue de graça no município, precisa ter o custo 
de aplicação nas estradas vicinais, certo?! Outra importante noticia, a creche James Yung 
vai agora a empresa já ganhou, vai passar por uma boa reforma, vai ter umas, algumas 
obras novas lá, estacionamento, que vocês conhecem aquilo lá, é bem difícil acesso, mas 
vai começar lá, se vocês tiverem oportunidade, semana que vem na próxima vocês já 
podem estar lá dando uma passadinha que vocês vão ver. Deus abençoe nossa grande 
Dona Jutta Batista. A iluminação do trevo do Caxixe, vereador Lacraia também fez parte, o 
Deputado Gandini, demoramos vereadora Simone, mais de ano para conseguir a liberação 
com o DNIT que é órgão federal, depois o órgão estadual que conseguimos a iluminação 
do trevo do Caxixe, quem passar vai ver que está tudo iluminado, bem bacana, e do 
Brambilla pra cima em direção ao Caxixe, mais trezentos e poucos metros de iluminação, 
eu falo isso por que, por que antes que eu assumisse a cadeira aqui, não tinha nada disso, 
e algumas pessoas perguntam, como está o caxixe? Quando eu sai ele vai estar melhor do 
que quando eu pegue há quatro anos atrás, bastante coisas foram feitas lá, isso é 
importantíssimo para o nosso desenvolvimento, colocamos muitas coisas lá, vereador 
Lacraia, as pessoas vão saber isso depois, mas acho que não tenho muito para poder falar 
aqui não, vereador Erivelto muito obrigado, tá? Então fica descartado o requerimento dessa 
forma, abraço a todos, muito obrigado, boa noite”. Em seguida, o senhor Presidente passou 
a Presidência ao Vice-Presidente, para fazer uso da tribuna. Em seguida, o senhor 
Presidente concedeu a palavra ao VEREADOR ERIVELTO ULIANA, que fez o seguinte 
pronunciamento: “Cumprimento os colegas vereadores, na pessoa do presidente, vereador 
Marcio Lopes, cumprimento o senhor Renato Magnago, Míriam, Celina, Jéssica, os 
servidores desta Casa, na pessoa da Simone, o público aqui presente na pessoa do 
Marcelo Ferreira e aos demais, a todos que estão nos ouvindo e assistindo, recebam meus 
sinceros e humildes cumprimentos. Não poderia deixar de vir à Tribuna hoje por dois 
motivos. Primeiro, para agradecer à Celina, à Jéssica e a todos os servidores da Escola 
Fioravante Caliman, que estão implantando na nossa escola o Núcleo Estadual de 
Educação de Jovens e Adultos, que vai oportunizar a jovens e adultos a conclusão ou o 
início do ensino fundamental e do ensino médio, de uma forma totalmente flexível. As 
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pessoas que não tiveram, até hoje, a oportunidade de estudar, agora não poderão ter mais 
essa desculpa. Leve meus parabéns à Secretaria Estadual, que também está envolvida. 
Oportunizar aos jovens, adultos e idosos de concluir, estudar e aprender, não tem nada que 
pague. Somos contemporâneos da Escola Fioravante Caliman e frutos do estudo. Você 
hoje é diretora, eu advogado e estou como vereador. E isso porque eu tive uma boa 
educação. Sempre estudei em escola pública, Domingos Perim, Fioravante Caliman. Só o 
curso superior que foi em uma faculdade particular. Mas sou grato a todos os professores, 
coordenadores e diretores que eu tive tanto no Domingos Perim quanto no Fioravante 
Caliman. Sou o que sou hoje graças ao que aprendi no convívio educacional. Celina, meus 
parabéns, obrigado e a Câmara sempre estará à disposição da escola para qualquer 
divulgação de qualquer evento. Não poderia deixar de usar a Tribuna para falar do Instituto 
Jutta Batista. São 41 anos e os números do instituto são extraordinários. É uma associação 
que cumpre com extrema veemência seu objeto social. E são várias áreas, tanto na 
qualidade profissional, quanto na qualidade de vida, inclusão social, educação e esporte. 
Vários segmentos da sociedade são atendidos pelo instituto. Ele é um entre as diversas 
associações de Venda Nova do Imigrante que cumpre com extremo zelo e brilhantismo sua 
função social e torna Venda Nova um lugar melhor. Tenho muito orgulho disso. Minhas 
palavras não são só para parabenizar, mas para agradecer. Gostaria de ressaltar os 
números que você apresentou. O instituto não está só em Venda Nova, mas em outros dez 
municípios. Hoje, o instituto não apenas executa o objeto social dele, ele ensina outras 
associações, dá know how a outras associações para também executarem o objeto social 
delas. É o dom da multiplicação e em escala exponencial. Que trabalho fantástico que 
vocês do instituto fazem. Todos os números são altos, expressivos. São 875 voluntários 
envolvidos. Hoje vocês estão com 49 projetos e olha o total de pessoas que são atingidas 
por eles: 39.428 pessoas. Praticamente o dobro da população de Venda Nova. E isso nos 
projetos que estão hoje sendo executados. Hoje vocês atendem milhares de pessoas. Se 
computarmos o número de pessoas que já foram atingidas ao longo dos 41 anos, 
chegaremos na casa dos milhões, sem dúvida alguma. Olha quantas pessoas e famílias 
que tiveram suas vidas mudadas graças ao Instituto Jutta Batista. Tenho certeza de que a 
dona Jutta está em um lugar especial, ao lado do Nosso Senhor Jesus Cristo. Não tenho 
dúvida. E no mesmo caminho irão vossas senhorias e todos os demais voluntários do 
Instituto Jutta Batista. É difícil arrumar um adjetivo para qualificar o que vocês fazem, de 
tão importante que é. Eu não poderia deixar de registrar minha gratidão como pessoa, 
vereador e cidadão vendanovense. Muito obrigado. Um detalhe que gostaria de ressaltar: 
no ano passado, a receita do instituto foi de apenas R$ 334 mil. Olha o tanto de projetos, 
de pessoas atingidas com apenas R$ 334 mil. Por que digo apenas? Porque vemos 
dezenas de exemplos não apenas no nosso município, como em outros municípios e no 
próprio Estado de dinheiro que é jogado pelo ralo. Gasta-se R$ 500 mil na iluminação de 
Natal. Não vou entrar nesta seara, pois hoje não é dia disso. Mas não posso deixar de 
deixar isso registrado. Como, muitas vezes, nosso dinheiro é mal aplicado. Quantas 
pessoas poderiam estar sendo mais ainda beneficiadas. Então, muito obrigado, de todo 
coração, por tudo o que vocês têm feito para nossa sociedade e nosso município. É só isso, 
senhor presidente, obrigado e boa noite a todos”. Não havendo mais nada a ser tratado, o 
senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às 21:17, e para constar nos anais desta 
Casa de Leis, eu, Gabriel Vilastre, lavrei a presente ata, auxiliado pelos servidores da Casa, 
Tiago Altoé, Alextivane Cogo Venturim, Fernanda Zandonadi, Fabíola Campos Garone e 
Lorrayne Dordenoni Uliana, que, após ser devidamente divulgada, achada conforme e 
aprovada, vai assinada pelo Presidente e pelos demais Vereadores, concordantes com seu 
conteúdo. 
 
ERIVELTO ULIANA – Presidente     
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MARCO ANTÔNIO TORRES NASCIMENTO – Vice-Presidente 
 
MARCIO ANTONIO LOPES – 1º Secretário  
 
ALDI MARIA CALIMAN – 2ª Secretária      
 
AMILTON JOSÉ MARQUES PACHECO   
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IVANILDO DE ALMEIDA SILVA 
 
SIMONE MARGARETE BOZZI  
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